

女子上了出租车，执意要去大桥的哥劝不住，紧急连线电台主持人

■ 经过的哥和南京交通台主持人小凡的开导，女乘客最终打消了轻生念头
 ■ 的哥送女乘客去了电台，一分钱都没收；主持人小凡开车把女子送回家

昨天上午10:45左右，智勇在线节目在南京交通台102.4播出，主持小凡临时班，正在回答听众的投诉和建议。突然，一个求助电话打了进来，而这个电话，让所有的听众揪心。这是一个来自的哥的电话，在这辆出租车上，一名女乘客想要到大桥上去轻生，司机已经反锁车门，劝慰她半个小时，但还是没有任何效果。小凡立即中断了正常的节目播出，临时做起了“心理咨询师”。然而过了11点，智勇在线节目结束了，这名女子却还在电话中哭泣。小凡成功营救了这名女子吗？这名女子到底有着怎样的伤心事呢……

□见习记者 张楚洁 快报记者 朱俊俊

**主持人接过哥接力棒——
快把的哥电话接进来**

昨天上午10:45左右，黄女士正坐在出租车里，司机开着102.4的广播。突然，电台主持人的声音开始提高了，“快把这名的哥的电话接进来！”

一名男听众的声音出现了，“我20分钟前在汉中门带了一名年轻的女子。我问她，请问你去哪里，她说去长江大桥。因为我一听她是南京人，要去长江大桥，我就很敏感，我问她，你是过大桥，还是不过大桥，还是去桥上玩，她只说去长江大桥，我一路上就侧面问她情况，到了四平路广场，我又问她，你是上去玩，还是有什么事情，然后她就哭了……”

这时，节目主持人小凡加快了语速，接连提醒的哥注意保护女乘客的安全。的哥表示，他已经反锁好了车门，女乘客暂时不会有危险。

随后，的哥提出，想让小凡在节目里与女乘客通话，开导开导她，小凡立即答应了。

电波中，女乘客的声音明显有些哽咽。

小凡：你好，我想问一下，到底是什么样原因呢，能和我们说一说吗？

女乘客：我在家里太压抑了。

小凡：你现在在上学，还是工作？

女乘客：我现在没有工作。

小凡：刚毕业吗？

女乘客：已经毕业了。

小凡：家里父母是因为没有工作给你施加压力，还是因为其他什么吗？

女乘客：其他的想法。

小凡：能和我们说一说吗？

女乘客：我想求助于法律援助。

小凡：哪方面的法律援助啊？

女乘客：我也说不清楚。

小凡：如果你想寻求法律援助，我们节目和媒体是可以帮你这个忙的，咱们先不要去想轻生，不要凡事都往坏处想，要把事情想得积极一些。凡事都会有办法，我们经常会觉得，办法总比困难多，你看这样好不好，你现在让出租车司机把你带到我们台里来，我们见一下，好吗？

女乘客：好的。

……

**女子到电台和小凡相见——
听到听众留言她哭了**

通过电波，这名女乘客的命运牵动了许多听众的心。快报记者也立即与小凡取得了联系。

11:30，记者赶到了交通台门口，而这时候，小凡正等在楼下，这名女乘客也刚刚被出租车司机送了过来。

的哥名叫吴银虎，车号为苏A71576。吴师傅为了救这名女乘客，已经耽误了快两个小时。小凡想把吴师傅误工的钱补上，但他却说什么也不要，“只要她不再去轻生就行，钱不钱的无所谓。”在被耽误了快两个小时的生意后，吴银虎



播音室里，女子流下了眼泪 快报记者 路军 摄



的哥吴师傅向记者讲述事情经过



主持人把女子送回家

»回放

在劝慰的过程中，的哥一直在争取时间

“我特别盼着有红灯”

昨天下午两点多，小凡在网上发出了一条微博：“谢谢康宏公司苏A71576的吴银虎师傅，如果不是他热心相助，如果只是将女乘客放在长江大桥上桥口，收了车资就离开，后果不堪设想。为此，吴的哥前后耽误了快两个小时，但他一直在说‘做生意不重要，只要她不轻生比什么都好’。”

“我之前听广播，就知道的哥会遇到这种事情，想不到被我碰上了。”吴银虎憨厚地说，“我总不能让她去跳桥，如果她坐着我的车去跳桥了，我这辈子良心都不得安宁。”

吴银虎是在8月18日上午10:20左右遇到这名乘客的。当时，他的车正行驶在汉中路中医药大学的门口，准备右拐进入虎踞路载客。一名20多岁的女子把吴师傅的车给拦了下来。

“我要去大桥。”这名女子坐到了副驾驶座上，面无表情地对吴师傅说道。

吴师傅愣了一下，“去大桥？”吴师傅一边顺着信号灯右拐进入虎踞路，一边小心询问，“是去桥南的四平路广场，还是桥北？”

“就去大桥的桥面。”这名女子回答的时候没有犹豫，但脸上掠过一丝痛苦，这个瞬间变化的表情给吴银虎捕捉到了。吴银虎已经做了六年的出租车司机了，经常听广播，知道有些想要轻生的人会坐出租车去大桥。这名女子会不会也是如此呢？吴银虎把车速放慢了下来，脑子却在快速地转动，疑点越来越多，“这名乘客是南京口音，对于一个南京人来说，不太可能这么热的天去玩长江大桥，而且看她的脸色也不对，神情有点抑郁。”

吴银虎感觉到不对劲，但也不太敢直接问她问题，于是侧面跟她聊起了天：“今天为什么要到大桥啊？你是南京人吗？以前没有玩过大桥吗？大桥很堵的，而且天这么热，没什么好看的，还不如过两天，等天气凉快了再过来呢……”

吴银虎一边开车，一边跟这名女子聊了起来。为了争取时间，吴银虎把车开得很慢。

“以前我最讨厌红灯了，今天我特别盼着前面有红灯，能多拖延一会是一会。”但让吴银虎郁闷的是，无论他怎么说，这名女子就是不吭声。而且突然啪嗒啪嗒掉起了眼泪。哭的时候也不用纸巾擦，任凭眼泪掉下来，可见她已经伤心到了一定的程度。

这下子吴银虎更有把握了。10多分钟后，当车开到四平路广场的时候，吴银虎不敢把车继续开上去了，而是停在了桥下的停车场中。细心的吴银虎甚至还把车门反锁了，怕她万一打开车门冲到桥上去。

“你有什么心事吧？”吴银虎想劝导这名女子，但看着她这么伤心地在哭，也不知道该如何安慰她，只好拿一些大道理去哄她，“不要为了什么事想不开，生活是很美好的。”后来接受记者采访的时候，说起这些话，吴银虎有点害羞，“从来没有说过这种人生的大道理，一时也想不出什么话来。”

不过，吴银虎越劝，这名女子哭得越伤心。哭着哭着，这名女子掏出了20元，塞给吴银虎，一边哭一边说：“我要去大桥，我不会缺你钱。”

吴银虎像摸到了烫手山芋一样，把钱立即塞了回去，“我不要你钱，你家在哪里，我免费送你回去好不好，我空调开得足一点，车里很凉快。”但这名女子还是在哭。吴银虎一筹莫展了。该怎么办呢？总不能眼睁睁地看着这名女子去跳桥吧？吴银虎已经急得一头是汗。这时，车载收音机里正在播放102.4交通台智勇在线节目，主持人小凡正在解答听众的一些投诉和疑问。小凡那颇有磁性的声音让吴银虎灵机一动，“我这个大老爷们不会劝，让这个主持人劝一劝看看行不行？”

于是，吴银虎拨打了交通台的热线……

»快报之声

主持人阿伟：有点惊心动魄，好在最终峰回路转。要谢谢吴师傅，还要谢谢小凡……因为你们，挽救了一个年轻的生命；因为你们，让温暖传递，为她重燃生的希望。

“快报之声”也有很多的话想和这位女乘客说，就让千言万语都浓缩在无声的牵挂和祝福中……

未来还有美好的生活在等着你，真心希望你快乐起来……下面就为你送上一首群星演唱的歌曲《向快乐出发》。

《向快乐出发》

向快乐出发 世界那么大
任风吹雨打 梦总会到达
向快乐出发 别害怕
幸福就像天边 灿烂的晚霞
一起来吧

第一缕曙光 照耀在我脸庞
世界 那么的晴朗

在梦想中央 要展翅飞翔
向着 心的方向

就算会受伤 有我在你身旁
快乐是 打败挫折 那份力量

用指尖画下 最美丽的期望
我喜欢 看到你的 微笑模样

向快乐出发 世界那么大
任风吹雨打 梦总会到达
向快乐出发 别害怕
幸福就像天边 灿烂的晚霞
一起来 向快乐出发 世界

那么大
盛开的繁花 甜蜜的解答
向快乐出发 别害怕
不用言语表达 同样的想法
一起来吧

在我小小的胸膛 快乐不停酝酿
希望悄悄地 在生长 我们 不会再迷惘

曾经 还稚嫩的肩膀 变得
那么坚强
相信 快乐是 心底的阳光